

ABONY

Szerkesztőség:

I-ik kerület 160. házszám,
továbbá a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatok.

Kiadóhivatal

SZERDAHILYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová
az előfizetési pénzek, a hír-
vetések és ezeknek díjai,
alámint a felszólamások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN, BATTIK MIKLÓS.
Kiadótulajdonos: SZERDAHILYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyittértek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó
hivatalhoz küldendők. Nyittér szer 1 korona.

Egy másik kérdés.

E lap múlt heti számában „Figyelő” aláírással a sétatér ügyében egy közlemény jelent meg, amely általánosságban leírja, miként lehetne a „Kossuth”-teret a sétálás céljaira felhasználni. Azt hiszem, eme jó-hiszemüleg felvetett kérdésben senkisémet talált gáncsolni valót, különösen nem talált az, aki a sétálásnak elsőrendű egészségi fontosságát ismeri és nem talált megmosolyogni valót azon, ha a közlemény írója a sétatér kérdésével kapcsolatban a térzenét is felemlíti és pedig azért, mert Abonyhoz hasonló népes városokban, ahol az intelligencia is elég nagy számban van képviselve, a rendezett sétatér és a térzene feltalálható. Tehát a felvetett kérdésben sem gáncsolni, sem megmosolyogni való nincs. Önzellenül és komolyan gondolkodó elme így nem is szokott elbánni azokkal az eszmékkel, amelyek a közönség javát célozzák. Ezen meggyőződésünktől buzditva, támogatva és a komolyan gondolkodó elmékhez intézve mi is a nyilvánosságra hozunk, illetőleg felujtunk egy másik kérdést, amely megint csak egészségügyi szempontból érdekli közönségünket. Ez a jól ismert kérdés: a közfürdő létesítésének eszméje.

Főlöszleges munkát végeznénk, ha a fürdés fontosságát magyarázgatnók, mert

ezzel, úgy hisszük, tisztában van mindenki, aki csak legkevesebb érzékkel is bír a tisztalkodás iránt. Célunk tulajdonképpen az, hogy felszínen tartsuk a fürdő létesítésének kérdését, amellyel évekkal ezelőtt komolyan is foglalkozott egy népes nagygyűlés. Sőt már annyira előrehaladt fürdők ügye akkor, hogy az elhelyezés fölött is tervezgettek. Sajnos, Dr. Halmi Adolf járási orvos (aki különösen szorgalmazta a közfürdő létesítését) elhunytával ez a kérdés feledésbe ment. És, hogy a feledés homályából ismét előlép ez a kérdés, nem mást jelent, mint közfürdők eszméjének életrevalóságát. Ilyen városban, ahol sem folyóvíz, sem fürdésre alkalmas tó nem áll a közönség rendelkezésére, a közfürdő nagy hiányt pótolna, máskülönben pedig a befektetett tőke dusan meghozná kamatát. A kockázat teljesen ki volna zárva, mert a kelendőségre bátran lehet számítani, konkurencia e téren nincs továbbá mindazok, akik Szolnokra, Ceglédre jártak fürdeni, kevesebb költséggel szivesebben fürdőnének itthon. Az utiköltség, úgyszólván, elegendő volna az itthoni fürdőzésre. Nem hiunók, hogy helyi fürdővel bírván, közönségünk 3—5 koronájával a szomszéd városokat boldogítaná akkor, amikor itthon körülbelül 1 koronával is elérhetné célját. Miután a konkurencia e téren beláthatatlan időkig ki van zárva, a für-

dő intézményének felvirágzására határozottan lehet számítani és pedig annál inkább minél jobban meggyőződik népünk is a fürdés kiváló nagy hasznáról.

Bár fürdők sikerülése ellen egyetlen okot sem lehet felemlíteni, mégis annak létesítése előtt igen ajánlatos meggondolás tárgyává tenni, hogy egyelőre milyen méretű fürdőre is van szüksége Abony közönségének. Ez idő szerinti mérsékelt közszükséglet csak egy kisebb méretű fürdőre szorítkoznék. Azonban az épület úgy volna konstruálva, hogy a fokozott igények és nagyobb szükséglet arányában lehetne azt időnként kibővíteni, modern felszerelésekkel ellátni.

Még két feltételről kell megemlékeznünk, amelyek elsőrangú szerepet játszanak a közfürdő kérdésének megoldásánál. Így például nem közömbös dolog a fürdő helyének megállapítása. Mindenesetre a központ felé közel eső hely volna legalkalmasabb a fürdő elhelyezésére, hogy a közönség minél kényelmesebben juthatna ahhoz. Mi elvből telket nem ajánlunk. Illetékes ténnyezők, majd ha a kérdés eléggé megérik, hivatva lesznek e fölött is dönteni. Azt azonban hangsúlyozzuk, hogy csak olyan terület fog a fürdő céljainak megfelelni, amelyen bővízü forrás nyitható és ahonnan az elhasznált fürdővíz könnyen levezethető.

TÁRCA.

Manöveren.

Manöverre készültünk.

A hornista szomorúan futta utolsó este a capenstreichtot, mert neki elkellett marsirozni a Losonc városából, mialatt az ő Katáját más veszi majd pártfogás alá. A kaszárnya udvarán szokatlan csend van. Az ezredes szigorúan meghagyta, hogy a legénység már kilenc óra előtt feküdjön le mert a másnapi abmarsok nagy lübbunggal lesz egyboktve. A kintinban még egy kel zuppas őrmester szűrésőli az arpalet az ott levő reguta altisztek jóvoltából a miért aztán egyet mást elmondanak nekik a manöver rejtélyes világából. Azonban a capenstreicht utolsó akkordjai zendülnek meg, mely távozásra készíti őket is. Ekkora már a kaszárnya hatalmas vaskapui is bezárulnak és a teljes csendet csak a schaarpost nagy hangu topogásai zavarják meg.

Masnap már hajnalban attakor ébren voltam és a kaszárnyába készültem. Szegény jó anyám az Isten soká eltesse, szobánál várt reám. Még egyszer lelkekre kötötte, hogy vigyazzak az egészségemre, ne igyak vizet ha melegem lesz stb. A jó fajta jó tanácsot osztogatott. Maguyugtattam. Soh-

se féljen édes anyám: van nekem hála Istennek elegendő eszem, nem maradok én sehol az ecetes hordóban. Ő azonban még sem vigasztalódott meg féltett a három hétig tartó gyalogtástól.

Elbuesuzva tőle, gyorsított léptekkel igyekeztem a kaszárnyába. Ott már nagy volt, az élénkség. Az óriási udvar tele katonákkal. A száz fele ruházatu rezervisták turka-burka képet varázsoltak a néző elé. A kintinból szinte özönlöttek ki a bakák, szalonnát, pálinkás butykost, vagy fehér cipőt szorongatva kezükben. Az udvaron levő egyetlen kutaál pláne majd agyonlapították egymást. Kezükben az ismert pleh kulacssal nyomultak előre. Mindogyik első akart lenni, friss vízre van szükségök, nagy az út, nagy lesz a fáradság. — Szegény baka! — kevés terhet cipel a vállán mellébe egy nehéz kulacsot is kell akasztania, mely aztán menésközben bizony nem kíméli: üti, veri a mellét úgy hogy nagybőjtör a legigazibb zsidó hívő sem teszi különben. A megszokott látványt figyelmen kívül hagyva, századomhoz siettem Szakaszomba érve a legénységet már sorakozva, találtam. Míg maradt időm őket megvizitálni, mire megérkezett kapitányunk.

— Kapitány úr, jelentem alássan minden rendben van, volt az én sablonszerű jelentésem.

— Ausrücken! — hangzik néhány perc múlva a kapitány büszke parancsa. Nagy sürges-forgás támad erre. Mindenki a maga szakaszába siet. Magára veszi a brod zsákot, kulacsot, borjút és fogycsót; meg-meg pánja vállán a terhet az-

tán — kiáll a sorba. A szakaszvezető figyelmesen megvizsgál minden katonát, vajjon tisztan öltözött-e, egyiken másikon igazít egyet, aztán az udvarra vezeti őket, a hol ugyanily eljárás mellett szakaszokként gyülekeznek a többi századok is, alig telik bele egy negyed óra, ezred van az udvarban.

Legutóbb érkezik a katonabanda. Ennek látásán szinte felpezsdül véreik a fáradt katonáknak. Mind megannyi mozgolódik, csak az utolsó század áll lehorgasztott fővel. Hozzájuk már nem fog elhallatszani a zene.

— Gevehr heraus — kiállja el magát most a schampost. Az ezredes jött. A kapitányok haptákkban kommandozták századjukat és jelentést tesznek a megérkezett ezredesnek, hány ember vonult ki, mennyi maradt itthon és köztük hány a maródi. Az ezredes rövid szemlét tart a katonák fölött, majd besprechungra hívja össze a tiszteket kiknek az aznapi gyakorlat lényegét is elmondja, aztán imához rendeli az ezredet. — Zum Gebet! — rivalnak a parancsnokok, mire a katonaság leterdel s ezalatt a katonaság a Gotterhalte-t játssza. Most ismét komandó.

— Vom Gebet. A katonák egyszerre felugranak, terdelő helyzetükből. Most megindul az ezred, élén a katonabandával.

Az nap csak Rimaszombatig kellett gyalogolnunk, de közben egy formális útközettel kellett megmozdoznunk. Négy óra körül pihenőt tartottunk egy kővel faluban. Innen megkezdődik a esz-

Az egész fürdő ügynek archimedesi pontja lévén a pénz, igazán kíváncsiak vagyunk, ki lesz az a szerencsés vállalkozó, aki a fürdő financiozását s így a fürdő eszméjének realizálását magáévá teszi.

Legyen a vállalkozó magán személy, pénzintézet, részvénytársaság, vagy maga Abony városa, azt bizonyosra veheti, hogy a létesítésre fordított pénzbeli áldozat kárba nem fog veszni, sőt inkább a befektetett tőke a gyümölcsözésnek bőségszarujává válhat. Csak bátorság, a szerencse magától fog jönni!

Tizenötezer lakosból álló város vagyunk s nem tudnánk egyetlen egy közfürdőt fenntartani, az volna még csak szép?! De az még a legszebb, hogy eddig is képesek voltunk ismert keleties nyugalommal s nem-törődéssel meglenni és pedig jó egészségben — fürdő nélkül.

Aliquis.

A kecskemétiéért.

Mihó Ernő ceglédi ref. kántor és testvérei, pár műkedvelővel összefogva, tegnap mult egy hete hangversenyt rendeztek nálunk, a földrengés által sújtott kecskemétiéi javára.

A hangverseny védnöke, Sivó Jenőné urnő kiváló pártfogása, Király Ferenc és Kiss Ferenc agítálása, no meg a hangzatos műsor is szép közönséget vonzott az előadásra, melynek nemes célja fölment bennünket az előadók produkcióinak, melyek ének számokból és szavallatokból állottak — bírálatától. Hallottunk sok szép, sikerült dolgokat s tapsokat és láttunk virág hullást is.

Legsikerültebb része volt azonban az előadásnak az a része, melyet nem láthattunk és hallhattunk. Az előadók ugyanis, midőn a hajnali vonattal eltávoztak körünkől, megállottak Abonyi Lajos szobránál és elénekelték a „Magyarok imája” című fohászt s Király Ferenc lelkes beszéde kíséretében a szobor talapzatára helyezték az összes virág csokrokat, melyeket a színpadon, az előadás alatt kaptak.

Az előadásra felülfizettek: Sivó Jenőné 25 kor. Gróf Zichy Géza 20 kor. Milch Gyula, N. N. 14—14 kor. özv. Altman Gyuláné, Békly Endre, özv. Weisz Adolfné 10—10 kor. K. G. 7 korona, Müller Mór 6 kor. özv. Márton Ferencné, Mladonczky György, Pokorny Frigyesné, Szánthó Elek, Timár János 5—5 kor. Glatz Béla, dr. Hirn Már-

tározás elő munkálatait. Rimaszombat felé, honnan az ellenséget vártuk mindenirányban előőrsök küldettek ki; a csapat — így biztosítva magát — rendes menetben előrenyomult. Én szakaszommal egy jobboldali előőrsöt képeztem és embereimmel az országúttal párhuzamos vonalban elterülő erdőségben haladtam előre. Felőrárt mehetünk az erdőben, mikor egy előre küldött emberem jelenti, hogy a már látható tisztáson a messzeségben ellenséges katonákat lát. Megállottunk. Az erdőszeleig egyedül előre mentem, ott egy fára másztam föl, hogy az ellenség álláspontját megfigyelhessem. A homokbuckákon túl körülbelül ezer lépésnyire egy patak úrját láttam, és ennek partján tényleg az ellenség abzeichmis sikkaját véltem meglátni. Fellűnő volt azonban hogy katonák alakjait nem lehetett kivenni. Legnagyobb bosszúságomra látesőveimet nem hoztam magammal. Odaintettem egy altisztet, ki szintén fára kuszva, aggályomban megnyugtatott.

— Kimerem én azt a patakot — mondá, ritkán van benne víz, jelentem alássan. Bizonyára ott van elbujva az egész ellenséges csapat. A mult heti ezred gyakorlaton is ott bujt el a básztercei butallion. Magam is így kezdtem gondolkodni.

A fárol lemásztunk és jelentést tettem a főcsapatnak. Ellenség a szalutnai patak partján; látszat szerint egész batalion, megfigyelési hely: az otsgyáni erdőszelel 142 magassági pont. Tízperc múlva már az egész ezred az erdőbe húzódott. Egy század előre jött, megkezdte a csatározást. A századdal együtt a tisztásra rohantunk és szvarmlécekbe feloszolva, lövöldözni kezdtünk. Majd

ton, Karizs János és neje, Király Ferenc, dr. Madarász Adorján 4—4 kor. dr. Halmi István, Kostyan József, Szombati Károly, Vámos Izidor, Veveran István 3—3 kor. Bartucz Mihály, Huts József, Kapala Károly, Király Sándor, Kohn Róza, Kulesár Mórné, Perényi Ignác, Pintér Gyula, dr. Révész Géza, Rithovszky Antal 2—2 kor. Bartucz Ferenc, Halmi Károly, Hirschbein Zsigmond, Krausz Sándorné, Kende Ernő, Molnár János, N. N. Normann Géza, Normann József, Normann Samu, Szakáll Lajos, Szücs Erzsébet, Varga János, Weisz Samu 1—1 kor. Mucza Pál 40 fillér. Bevétele összesen 413 kor. 80 fill. Kiadás összesen 246 kor. 80 fill. Maradvány 167 korona, mely összeget Mihó Ernő karnagy vett magához a károsultak javára. T.

Közérdekű levelek.

Abony, 1911. július 28.

Tisztelt Figyelő!

Az „Abony” multheti számában megjelent írásért üdvözlöm Önt!... Üdvözlöm azzal az örömmel, amellyel köszönteni szoktam azokat az eszméket és ötleteket, amelyek városunk gazdasági és társadalmi életének fejlődésére irányulnak. Az Ön ötlete tisztelt Figyelő, beláthatatlan erkölcsi és anyagi horderővel bír, és épen ezért esküvel merem megerősíteni, hogy az „illetékes” tényezők figyelmen kívül hagyják azt. Ön azt hiszi, hogy komolyan megvitatta céltalannak és eredménytelennek tartják az Ön kitűnő ötletét?! — Oh, nem!! Egyszerűen azért mellőzik, mert: első sorban a helyi sajtót csak nem érheti olyan megtiszteltetés, hogy indítványai, ötletei komolyan tárgyalassanak, másrészt pedig az az elv, hogy ami nem az „illetékes nagyfejekben” születik meg, az nem lehet üdvös, az nem kell.

Tisztelt Figyelő! Ha nem állandó munkatársa az „Abony”-nak titokban megsugom, hogy ennek a mizériának az a barátságos és kedves szerkesztő társaság az oka, amely fél kimondani az igazságot, romeg a keményebb hangtól és irtózik attól a leghatékonyabb orvosságtól — amely pedig elkerülhetetlen — hogy pellengére állítsa, nevetségessé tegye a közélet ama szereplőit, akik hozzá nem értéssel, Patópálokodással megakasztanak mindent, ami a város, a polgárság javát szolgálja.

Megsugtam a titkot. El ne árulja!! Tegye próbára az „illetékes” urakat is, meg a szerkesztő urakat is. Beszélje rá például őket, hogy írják meg, figyelmeztessék az illetékes urakat, hogy az abonyi téglajárdák járhatatlanok, azok javításra szorulnak, hogy bizony sok helyen este nyaktörő a járás. Vagy: hogy emeljenek szót egy városi fürdő és még sok más sürgős és igen fontos dolog érdekében; és Ön szomorúan fogja tapasztalni, hogy évek mulnak és minden szó a pusztába veszett el: . . .

ismét előre nyomultunk. Közben a főcsapatból folyton újabb és újabb századok érkeztek erősítőcsunkra. Körülbelül hatszáz lépésnyire lehattunk az ellenségtől, midőn egyszerre a tüzelest beszűntető jelzést adta, az akkorra odaérkező ezredes, — Feuer einstellen! hangzik erre mindenfelől a komandó. Ugyanekkor, mintha a föld alól jöttek volna kétoldalt is előbukkan az ellenség erős tűzbe veszi csapatunkat. Pár percrenyi csatározás után az ütközetet elvesztettük. Mindegyik ámul-hámul. Nem értik az összefüggést, miért hagyták abba az előtűnk levő ellenség lövöldözését és így módot nyújtottunk az ellenségnek csapatunk leverésére. Az ezredes dühös, káromkodik. A köréje csoportosult tiszteknek hadonázva magyaráz valamit és élénk intetet a patak partja felé a hová most látesőveikkel fordulnak; mind elszörnyűködnek. Most megpillant engem és magához int. Odamentem. Ezredesünk ime megismételtette velem élőszóval az ellenségről küldött jelentésemet, azután ide adta a látesővét, hogy nézzek a patak partja felé.

— Szent Isten! mit tettem én? katonapárnak néztem fehér szalaggal a zöld fűre terített gyolcsdarabokat, melyeket bizonyára szárítás végett terített oda egy — mosónő, — Acht Tage Zimmer-Arest. — mondja az ezredes. Szalutáltam és megszegyenitve távoztam. Aznap este tudomra adatott, hogy a manőver alatt kocsfi felügyelő leszek. Ennek az anyám fog legjobban örülni ha megírom, hogy egy lépést sem megyek gyalog, mert kocsifelügyelő lévén, a manővert átkocsikázom.

Gergely MIKÓs.

Bocsássa meg, hogy ilyen messzire elkalandoztam. Ne csodálkozzék rajta. Ugy vagyok Önnel, mint a rég nem látott jóbaráttal. Egy cél fölé törekszünk. Elpanaszoltam hát mi az oka, hogy minden ilyen irányú törekvés meddő marad.

A sajtónak élesebb fogóverekhez kellene nyulnia! Ez az egyetlen mód — szerintem — amellyel kényszeríteni lehetne az „illetékes” urakat a cselekvésre.

Ne kérjen a sajtó a város és a polgárság nevében és érdekében, hanem szünetnélkül, kitarthatóan követeljen.

Ha az a bizonyos befásított piacerész fellocsolva, padokkal és térzenével ellátva már holnap készen állana — merem állítani — hogy holnapután már állandó közönsége lenne a szatérnek.

De mi úgy vagyunk mindennel, hogy előbb az eredményt akarjuk látni, csak azután kockáztatunk. Mert bizony kockázatos befektetés a piacer felloccsolása, 5—6 pad elhelyezése és a zenekar előállítás, amely úgy hiszem örömmel állana ki, hiszen egyébként berozadásodik a szárszáma.

Üdvözli

Rm.

Esetek

Gyámoltalanság. Jó néhány hete már, a szegény kecskemétiéket megsújtotta s egyre sújlogatja a földrengés, milliókra megy a kár, grassál a nyomor, és mi halgattunk is egy kicsit, de minden esetre örültünk, hogy minket megkímélt a borzasztó csapás. Egy szerény cikkecskét ugyan megeresztettünk e lapban, hogy akinek fölösleges pár fillerje, küldjék be hozzánk, mi össze szedjük s elküldjük oda, ahol ezren és ezren szivszakadva várják. Ennek sem lett semmi fogatja.

Azonban fölkerelkedik egy privát társaság ceglédre, át jön hozzánk egy kicsit énekelni, egy kicsit szavalni s egy kicsit vacsorázni s rögtön össze hordunk egy ötödfélszáz koronát, hogy abból vagy száz koronát juttathasson egy pár előkelő idegen a károsultaknak. Vajon megtudják-e valaha a jó kecskemétiéket, hogy az abonyiak közel fél ezer koronát áldoztak felségélyezésükre s vajon nem e csak azt tudják, hogy ebből a városból csak az az egy forint érkezett arra célra, a melyet egy ősz inatrona juttatott hozzánk?!

Pedig, a budapesti mentő egyesület jelszava szerint — mindnyájunkat érhet baleset.

Nehéz sor. A szeszadót felomelték. Jól tették. Bár 10 kor. lenne ezviter. A szivar és dahány árát is felomelték. Őse kö! A nélkül is élhelünk még valahogy. A gyufa monopólium megint ki vesz a zsebünkől jó egy pár milliót, a mi ugyan már baj, mert a gyufa olyan kultur eszköz a mi nélkül már bujos ebben a keserves hon — hazában eksistálni.

Legújabbán a gyermektelenek megadóztatását tervezik a pénzügyminisiteriumban és pedig oly módon, hogy a gyermektelen házaspárokat, az agglégényeket, a hajadonokat és a gyermektelen özvegyeket fogják adóval sújtani.

Az agglégények megadóztatásának terve nem új dolog, nem is helytelen s nem is sérelmes, úgy szintén az is igazságos dolog, hogy a gyermektelen házaspárok is adózzanak vagyoni viszonyaik és társadalmi állásuk aránya szerint, ha egyébbért nem, hát legalább azért, hogy ne nézzék le s ne gunyolják ki az államat fenntartó, a nemzet fennállását biztosító sok gyermekű család apákat és anyákat, akik viszont állami kedvezményekre jogosultak.

De a szegény ártatlan hajadonok és gyermektelen özvegyek megadóztatását égbekiáltó igazságtalanságnak tartom és pedig ama kínos helyzet miatt, melybe az által kerülőnek. Mert nem é furesa és kínos állapot lenne az, hogy egy hajadonnak, vagy gyermektelen özvegynek adoznia kell azért, a miért — a mai társadalmi felfogás szerint — tisztességét megőrzi, természetes ösztöneit, nagylelki tusakodásokkal leküzdí s természet adta emberi jogait nélkülözi?

S ha megújja az adózást, vagy arra képtelen, férjhez azonban nem mehet, mert nem veszik s természetes jogaiba lép- vagy megvetjük, vagy ha a szülés rettenetes testi és lelki gyötöréseiben, úgy szolván önkívületi állapotában meggyűlöli porontját, a kinek pedig az erény csöszök szerint létjogosultsága nincs is — és megfojja azt, aki az adózástól megmenti, lecsukjuk.

Hát nincs még itt elég nyomorúság?!

MI UJSÁG?

— **Házassági évforduló.** F. hó 26-án ünnepelte meg Gróf Keglevich Gábor és neje Blaskovich Clemence főurnó boldog házasságuk 38-ik évfordulóját. A főuripár e napon szent misét hallgatott, azután a feledhetetlen emlékü Blaskovich Albertné által alapított szegényházat látogatták meg, melynek lakóit, számszerint 10-et, fejéknél 2 koronával ajándékozták meg. A példás vallásosággal, kegyes jótékonyssággal, nagy tevékenységgel bearanyozott 38 év határmezejénél szívünk mélyéből kívánjuk, hogy a Mindenható a nemeslelkű grófi párnak áldásos életét még nagyon hosszúra nyújtsa!

— **Személyi hír.** Ft. Lévay Mihály apát, esperes-plébános, nagyérdemű szeretett országgyűlési képviselőnk pár hét óta egy stájerországi fürdőn tölti szabadságidejét. Augustus hó elején tér vissza, hogy újult erővel friss jó egészséggel folytathassa széles munkakörének igen sok dolgait. Szeretetteljes üdvözlőnköt küldjük neki a stájeri hegyek közé s kívánjuk azt, hogy ottani időzése felfrissítésére szolgáljon!

— **Adomány.** Özv. Márton Álámné úrnő 2 koronát küldött hozzánk a kecskeméti földrendés károsultjai javára. Kada polgármesterhez küldöttük.

— **Királyi elismerés.** A múlt évben fellépett kolerajárvány tovább terjedésének megállítására és elfojtására körüli sikeres ténykedéséért: Fazekas Ágoston alispánunk és dr. Györgyi József megyei főorvosunk királyi elismerésben részesültek.

— **Köszönet nyilvánítt.** Ama igen tisztelt urak, kik üzleteik becsnkásával boldogult fiam temetési menetét meglisztelni kegyesek voltak, fogadják mélyen átértzett hálás köszönetemet. Liphay György.

— **Pörkölt hőség.** Hetek óta afrikai időjárás uralkodik. Múlt héten a napon 38—40 C. árnyékban pedig 35—37 C. fokra szökkent a hőmérő higánya. Ily rettenetes hőségbe nem is igen emlékeznek az emberek. A fojtó hőséghez a 40 nap óta tartó szárazság is járul, amely kapásvényeink nagy részét már tönkre tette.

— **Csecsemők gyöngye belei** igen sokszor súlyos, sőt életveszélyes betegségek forrása. Ezt minden gyermekorvos tudja és azért az anyáknak azt szokta ajánlani, hogy a legkisebb gyomorrontásnál vagy rendellenes székelés esetén egy, esetleg két evőkanálnyi természetes **Ferenc József**-keserűvizet adjanak a kisdedeknek. Minden okos anya, a ki ezt a tanácsot követi, örömmel fogja tapasztalni, hogy milyen szépen gyarapodik és milyen életvidám marad mindig kis gyermeke.

— **Gabona égés.** Bárány István tanyájára össze hordott 1000 esomó gabona. Barta János cseplőjével együtt f. hó 24-én megégett. Biztosítva csak egy kis része volt a gabonának, annak megtörülése is kétséges s így a kár nagy.

— **Öngyilkosság.** A multkor egy jó módú gazdálkodó szabadította meg magát a türelmetlen testi szenvedésektől az által, hogy önként dobta el életét, — most ismét egy élet dobott el, pár pernyi elmezavar következtében. Szokolai János, 67 éves kőműves segéd kedden egy őrizetlen pillanatban felakasztotta magát s mire hozzá tartozói észrevették, megszűnt élni. Az idén ez már az ötödik ilyen eset.

— **Hivatlan vendég.** Egy helybeli kereskedő és családja nyugodtan vacsoráztak az udvaron f. hó 21-én s meg sem álmodták, hogy mi esoda dráma folyik le az alatt a konyhán. Mészáros Ilona 19 éves cselédjük foglalatoskodott ott. Egyszerre csak nagyfájdalomak lepték meg s mire annak vége lett, ott volt előtte egy kis baba a földön. Hogy mi történt azután senki sem tudja, csak anyi tény, hogy négy nap mulva egy nevelő levél folytán, egy oszlásnak indult csecsemő holttestet találtak a padlason. Aztán jöttek a törvényszék emberei. A kis holttestet vitték a temetőbe, a boldogtalan anyát a kórházba, azután majd viszik a kecskeméti esküdtszék irgalmaságára el.

— **Dicsőretes Ujszász.** Ujszász község belterületén ilyen nagy szárazság idején a pipázás szigorúan tiltva van. Ebből tanulhatnának a mi munkásaink is, de különösen a gazdák, akiknek gabona nemük hordás, cseplés, vagy nyomtatás alatt van, mert hiába a biztosítás, mert ha

bebizonyul, hogy a tűz pipázásból, tehát gondatlanságból eredt, a kár nem térül meg. De ha józan ész is diktálja, hogy ily rendkívüli időben nem olyan nagy áldozat a pipázás szenvedélyeinek szüneteltetése.

— **Alkohol mérgezés.** Szarvas István 9 éves fiú f. hó 25-én szülői távollétében elővette a pálinkás üveget s abból anyit ivott, még a mérge hatása alatt össze nem esett, Dr. Halmi községi orvos által alkalmazott gyors orvosi segítség azonban megmentette az életnek. A szülői gondatlanság ellenben alig menthető.

— **A helyi levelezés megdrágítása.** A posta-kincstár a helyi levelezés megdrágítását tervezte akként, hogy a helyi levelezésben a zárt levelek 10 filléres bélyeggel látandók el. A helyi levelezőlapok eddig is 5 filléresek voltak mint a továbbmenő levelezőlapok. Ezenkívül a helyi ajánlott és expresz-levelek díját is felemlik. A helyi levelezés megdrágításából közel három millió korona bevételre számít a postakincstár.

— **Közeledik a gyufamonopólium.** A sokféle monopólium-tervezet közül, a legerélyesebben érinti a közeposztályt a gyufamonopólium. Az osztrák és magyar kormányok között már meg is indultak a tárgyalások az egységes törvényjavaslat érdekében és mint értesülünk, a gyufamonopóliumról már ősz elején beterjesztik a kormányok a törvényjavaslatot. A pénzügyminiszter számítása szerint a gyufamonopólium 10 millió koronát fog jövedelmezni az államnak. A monopólium bevezetés 1913. elején lesz. Lényegesen megdrágulnak az árak is. Egy doboz gyufa, melyben 25 szál lesz, 2 fillérbe kerül, míg a mai dobozokban 40—45 darab van.

— **Cukor kukoricából.** Párizsból jelentik, hogy Stewart amerikai tanár megállapította, hogy a tengeri kitűnő cukornövény, mely felér a cukornáddal s cukor répával. Minden tengeriből lehet cukrot előállítani, nemelykor a növény súlyának 17 százalékáig. A tengerit lekell szedni száráról mikor teljes, azután Stewart tanár módszere szerint fokozatosan fejlődik cukortartalma. Hurysville-ben (Pennsylvania) 10 millió dollár alaptőkével társulat alakult ezen találmány kihasználására, s gyára már megkezdte üzemét.

Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke.

Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.

Búza dara 38 fillér. — 0-ás liszt 36 fill. — 1-es liszt 35 fill. — 2-es liszt 34 fill. — 3-as liszt 32 fill. — 4-es liszt 30 fill. — 5-ös liszt 26 fill. — 6-os liszt 24 fill. — 7-es liszt 18 fillér. — Rozs-liszt 25 fillér kilója.

8-as takarmány-liszt 15— korona. Búza- és rozs- finom korpa 13 00 kor. Goromba korpa 13 60 korona. Árpa-dara 18 00 korona. Árpa liszt 18— korona. Tengeri-dara 18 00 korona. 100 kilónként, csak nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Cegléd-úti lisztelárusító helyen (Ringelsen-féle bolt) minden liszt 1 fillérrel olcsóbb.

25—30 hektoliter

fehér, illetve **aranyárga kiválóan prima** minőségű boromat akár tömegben, akár kicsinyben áruba bocsájtom (az abonyi szőlőmben.)

Kubinyi Béla Ujszász.

Kiadó lakás.

Daniberg-féle ház, újszászi út 9. sz. Szent-Mihály napra kiadó, ezetleg eladó. Értekezni lehet **Szarka-féle sütődébe.**

Kiadó lakás.

III. ker. 1 számú ház (a Vendéglő mellett) 2 szoba, üzlethelyiség konyha, kamra és mellékhelyiségből álló lakás azonnal kiadó. Értekezni lehet **Bedekovics Lajos** gépésznél.

Több 6, 8 és 10 lóerejű

fa-, szén- és szalmatüzelésre használható, különféle gyártmányu, — kitűnő karban levő

cséplő garnitúra

más vállalat miatt rendkívüli olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett — **sürgősen eladó.** A gépek üzemben is megtekintethetők, együttesen és egyenként is eladók. Csere üzlet is kötetik. Cséplést is vállalok.

— Közelebbi adatokkal —

Neugebauer Antal,
szolnoki gépgyáros szolgál.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

hentes és mészáros üzletemet

miután feleségem és fiam magaviselete miatt saját házamban azt nem folytathatom, I. ker. Rózsa-utca 65. sz. alá (Retkes Atilla házába) helyeztem át.

Friss vágású marha-, disznó-, juhhus, szalonna és zsir napi árban kapható.

Tisztelettel
Magyar Bálint
mészáros és hentes.

Diszkötésű magyarnyelvű magyar és világ történelmi művek, valamint regények és szépirodalmi munkák olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Ház eladás.

A Korona-utca 40. szám alatt levő ház, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, hozzátartozó mellék helyiségekből és kertből, — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet ugyanott **Ábrahám József** asztalossal.

Eladás.

Két álványos **fényképező készülék** teljesen felszerelve jutányos áron eladó **Havas Ignác** üzletében.

M é h é s z e k !

Mielőtt mézüket vagy viaszukat eladnák, kérjenek tőlünk saját érdekükben okvetlenül árajánlatot. Méhész eszközöket is szállítunk és mézpergetőink, műléppréscink, viaszolvasztóink, kaptáraink I. rendű gyártmányok. Garantált tiszta mélep és sima szélű Hannemann rács. Kérjen ingyen naptárt! Szentlőrinczi méhészeti. Budapest, V. Zoltán-utca 11. | v.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy már állandóan itthon tartózkodom. Elvállalok cimbalom tanítást, cimbalom és zongora hangolást a legjutányosabb árak mellett. Ugyesintén egy jókarban levő kijátszott cimbalom eladó.

Tisztelettel **Völgyi Elek** cimbalmos.

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, az „Abony” kiadóhivatala
A B O N Y B A N.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

könyvnyomdám

a SZÖLLŐSI-féle házba helyeztem át.

Egyben van szerencsém Abony város és vidéke t. közönségének b. figyelmét felhívni

könyvnyomdám

hol igen jutányos áron és gyorsan szerezhetők be: névjegyek, lakodalmi és bál meghívók és mindenféle nyomtatványok.

A t. közönséget tiszta, modern és pontos kiszolgálásról mindenkor biztosítva, könyvnyomdám b. pártfogásukba ajánlva, igen tisztelt megrendelőimnek szolgálatára mindenkor örömet készen vagyok.

Kiváló tisztelettel

Szerdahelyi János

nyomdatulajdonos.

Hirdetés.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. -- Havonként elérhető jövedelem 300-600 korona.

H e c h t Bankház Részvénytársaság,
Budapest, Ferenciek-tere 6.

Élelmiszerek, bel- és külföldi terményeket értékesítő vállalat

Beer Sámuel és Társa

A székesfőváros pénztárnál óvadékot elhelyezett törvényszéki legbejegyzett magánbizományosok.

Budapest Központi Vásárcsarnok.

Iroda: Csillag-utca 1. Telefon 42-26. Sürgőnycím: Beer Csillagutca. Postatakarék Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmiszeri bizományi értékesítést a legmagasabb napi árrban a legjutányosabb feltételek mellett, gyors és előnyös lebonyolítással.

Marhahúst, öltött borjúkat, juhokat, hárányokat, sertéseket, füstölt kolbász árukat, nyers- és füstölt sonkát, vadakat, élő és vágott tisztított baromfit, halakat, élő rákokat, tojást, mézet, tejsírt, vajot, tehéntúrót, juhtúrót, sajtokat, hüvelyes veteményeket, mákot, paprikát, zöldségféléket, burgonyát, korai főzelékeket, gyümölcsöket, alma, birsalma, körte, szamóca, málna, pöszmété, ribiske, meggy, cseresznye, barack, szilva, görög- és sárgadinnye, csemege-szőlő, borszőlő, must, bor, stb. stb.

A küldemények címünkre: Központi Vásárcsarnok vasutállomáshoz intézendők.

Heti jelentést kívánatra küldünk és készséggel szolgálunk mindennemű felvilágosítással.



Jaj, de jó volna

egy nő Trombita, Palkó nóta, messze a nagy erdőn, Nevető kuplé stb. lemez újdonságok megjelentek.

Ingyen

kap egy hangversen gramofont, ha 10 drb. kitűnő kétoldali hanglemezt 20 forintért vásárol **Wagner** a „Hangszerkirály”-nál Budapest, VIII. József-körut 15. Hegedű 16 felszereléssel 12 kor. Kétsoros harmonika 20 korona.

Cimre ügyeljen. — Kérjen árjegyzéket.

!! Kötőgépek !!

Styria kör és lapos kötőgépek, kerékpár és varrógépek gyári áron részletfizetésre is kaphatók **Fogl József Lajos és társa** Bpest, VIII. József-körut 42. — Árjegyzék és tanítás ingyen.

!! BUTOR !!

Hálók, ebédlők, uriszobák, zongorák, salonok, teljes szálloda, fürdő, penzió és kastély berendezések még soha sem létezett előnyös fizetési feltételek mellett szállíttatnak bárhova. Költségvetés díjtalan. Nagyalbum 1 korona. **Modern lakberendezési vállalat** Budapest, Szerécsen-utca 10.

Szabászminták !!

A legújabb divatu japán szabású pongyola, princessz, bluz, stb. 70 fillérért. Raktáron lévők kaphatók minden nagyságban. Mérték szerint (20 fillér posta bélyeg ellenében portómentesen. Mindennemű férfiruha, valamint fehérnemű szabású minták raktáron.

Szabástanítás !!

Ügy női, mint férfiszabás, jól, gyorsan, alaposan megtanulható 12 éve fennálló műszabászati intézetemben.

Kimerítő árjegyzék ingyen!

Mehr Sámuel
okleveles műszabász tanító.

Budapest, VII. Nagydíófa-utca 29. sz.

Kincsét ér

a Tordy-féle Hollandi 3 király tea,

mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavító, gyomor tisztító, emésztést elősegítő, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyomorbajon is segít.

Csomagja (kbl. 10-12 szeri használatra) gyógytárban 50 fillér.

Készítő: **Tordy Gy. okl. gyógyosz.** Budapest, Üllői-ut 89.

„M-I-I-?” — Papa megengedte! Hisz' valódi **JACOBI**-féle Antinicotin-cigaretta-hüvelyek fiodobozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jezzessel valódi!

MAGYAR VULKÁNCEMENTGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi Iroda: Budapest, Vas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107-16. Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

Ajánl. Elsőrendű Selypi portlandcementet, Vulkánportland cementet, kitűnő minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50 %-kal túlhaladja.

